

江苏环境资源审判年度十大案例之首出自苏州

6月5日,江苏省高院发布2017年全省环境资源审判白皮书及十大环境资源审判案件,苏州市中级人民法院二审终审的“垃圾跨省倾倒太湖西山案”荣膺年度十大案例之首。

垃圾跨省倾倒太湖西山案2016年案发吴中区,震惊全国。犯罪分子肆意破坏太湖西山风景保护区生态环境的恶劣行径和严重后果令人触目惊心。环境是最基础、最普惠、最广大的民生,苏州两级法院对该案高度重视。苏州姑苏区法院一审召开新闻发布会,公开审判流程,邀请外部质疑。苏州市中院院长徐清宇更是亲自担任该案二审审判长,调查事实、研究案情、辩证析理,于2017年12月29日公开开庭,当庭作出

终审判决。犯罪分子王某某、陆某某、孙某某分别被判污染环境罪、诈骗罪处以五年半至四年半不等的有期徒刑并处罚款不等的罚金,受到了法律的严惩。中央电视台《朝闻天下》、《新闻联播》栏目先后3次对此案一、二审情况予以报道,为苏州生态环境司法保护打气、点赞。

2017年以来,市中级人民法院制定出台《为苏州推进生态文明建设和绿色发展提供司法保障和服务的实施意见》,加强生态环境司法保护宏观指导和政策指引。全市两级法院陆续成立环境资源审判庭,组建环保案件专业审判队伍;优化全市环境资源案件集中管辖制度;推动环境公益诉讼制度全面实施;加大

生态环境损害赔偿、刑事惩治力度,彻底打消成本利益驱动和犯罪嚣张气焰;树立恢复性司法理念,进一步完善生态环境司法修复举措。

与此同时,苏州市中院将“谁执法谁普法”作为重要抓手,将执法办案与普法宣传相结合,制作环保司法公益广告,发编环境治理典型案例,强化环境司法联动,参与生态保护公益活动。今年一季度专门召开“司法服务和保障苏州高质量发展”大型新闻发布会,发布环境审判白皮书,公布环保典型案例,推出十项司法措施,受到省委常委、市委书记周乃翔和市委常委、政法委书记俞杏楠的批示肯定。

(王琴 李雄 朱佳范)

苏州知青重返黄海农场“省亲”感受巨变

五十年前,6000多名苏州知青响应“知识青年上山下乡”的号召,来到黄海之滨的黄海农场参加建设。当时,苏州的几个娃娃被一个庞大的机器吸引,正好场部有人来拍照,好奇兴奋地爬上去留影,暂时忘记了远客家乡的忧愁。这个叫“康拜因”的机器是当时最先进的联合收割机。接着“三夏”大忙到了,她们和来自城里的兄弟姐妹一个个晒黑了脸,磨破肩膀……一干就是十个春秋。

四十年后,当年在这块土地上洒下汗水、埋下青春的人又回来了。2018年6月14日,苏州市知青文化研究会部分黄海农场老知青向前赴“参观采访”的牌来到当年劳动的大田。本报记者跟随前往采访。

一个壮观的梦幻般“夏收”场面,让老知青看得兴奋不已。他们抢拍着一个个真正现代化的农作场景,要把这些“收获”并包含欣慰的心情一同带回家,分享给战友们。变了!巨变了!当年收麦,农



场虽然已经具备当时最先进的机械化设备,但是还需要很多人工辅助。有知青记得,他们在战三夏时都干过“康拜因”的话,有时联合收割机后的集草箱被卡,就要一个人上去踩,然后人就连同一个小山似的草垛一起翻下来,人从里面钻出来时,就成了一个“活草人”了。40年前的黄海农场,15万亩田要2万人战

三夏,而现在只需要1100人。如今,当年收麦的康拜因已淘汰,正在麦浪中劈波斩浪的是中德植物作业机械试验园的收割机。知青们今天看到的七米宽的收割机它叫“科乐收”。它再也不需要人工踩麦垛了,脱粒后的麦草被粉碎后直接铺在大田当肥料,在收完麦子后,翻地放水,黄海农场的万亩麦田即刻变成水稻田。

在夏收的同时,夏种也已轰轰烈烈地开始,在麦田边上已经有插秧机在作业。当年在晒场上翻晒小麦的场面再也见不到了,从收割机运出的小麦很快被送到一个庞大的烘干设备中,然后进仓储备。

看完收麦,知青们被农场工作人员带进一个年产3.5亿元的海黄农场米业加工基地,还参观了建在黄海公园边的近500套居民房的新区。

(朱佳范)



吴江区环保局约谈企业负责人责令采取有效措施

针对中央环保督察“回头看”交办的环境信访案件,苏州各级各部门高度重视,立查立改。针对交办的吴江太湖新城福禧商业综合体顶楼的风机噪声扰民问题,吴江区相关部门第一时间赶往现场进行查处,并要求商场所属的开发商立即进行整改,防止噪声扰民。

日前,有吴江市市民投诉某商场顶楼有工人正在用焊枪搭建隔音围挡。接到交办案件后,吴江区环保局高度重视,当天就赶赴现场进行检查,发现该综合体顶楼有7台油烟净化装置及风机正在运行,运行过程有噪声产生,尤其靠

北面的两台油烟净化装置及风机距离居民楼比较近,声音影响比较大。经检测,噪声值达到《工业企业厂界环境噪声排放标准》2类标准限值。虽监测结果噪声值达标,但居民仍反映风机噪声存在一定影响。为积极落实群众诉求,解决群众反映强烈的噪音问题,6月10日,吴江区环保局约谈商业体开发商苏州博盛房地产开发有限公司及物业西藏新城悦物业服务股份有限公司吴江分公司相关负责人,并对苏州博盛房地产开发有限公司开具行政处罚通知书,责令开发商立即制定整改方案,采取有效措施进一步降低风机噪声,减少对环

境敏感点的影响,维护周边群众的环境权益。6月11日,开发商便制定整改方案,并立即组织工人入场施工,在7个风机周边搭建隔音围挡。根据施工计划,本月25日将完成全部隔音围挡的搭建。

吴江区太湖新城经济发展局副局长金枫表示,针对中央环保督察“回头看”交办的环境信访案件,吴江太湖新城高度重视,立行立改,确保整治到位。同时,还要举一反三,对辖区的餐饮企业进行排查,切实维护群众的环境权益。

(肖佳)

相城法院立案次日调结一件借贷案

一件借贷案刚立案,原告即要求调解,法官去重取真、去伪存真,第二日即调结该案。

被告顾某向原告钱某借款70万元后久拖不还,原告遂诉至法院。原告立案后,即要求调解。承办法官当即与被告取得联系,在被告明确表示放弃答辩期的前提下,召集双方次日来院调解。

对原告身份去重取真。在调解前,法官对起诉状中诉请、事实与理由以及

原告提交的证据进行梳理核查,发现在1份25万元借条上,出借人的姓名是董某,并非本案原告钱某。在调解中,虽被告并未对25万元借条上的出借人提出异议,但法官要求被告对此作出说明。在原告提交公安机关出具的去除重复身份信息证明后,双方确认董某与钱某为同一人。

对原告诉请去伪存真。在立案当日与被告联系时,被告提出原告的诉请有

误差,法官提醒被告调解时需要有证据支撑。在立案次日调解时,被告提出另外的45万元借款已经结清,但原告并不认可。在被告当即提交了45万元的银行转账凭证后,原告只得承认。

法官因势利导,在明确欠款25万元和还款时间的基础上,分清责任,提出案件受理费由原告承担三分之二、被告承担三分之一的意见,得到双方认可,当即达成调解协议。

(邓菲)

吴中区连续查获两起电捕鱼违法行为

近日,吴中区联动中心、直板块巡查员在巡查时发现两起非法电捕鱼行为,通过吴中联动机制快速反应,在区农业局渔政监督队执法人员快速行动下,3名违法捕捞人员被抓现行。

6月11日,吴中区直板块巡查员在日常巡查时,发现澄湖村包家厍村东面河道巡查有人正在非法进行电捕鱼。14:25,巡查员在进行跟踪时,通过“巡查通”上报案件至区联动中心指挥平台,区联动中心坐席员第一时间将该工单派遣至区农业局。区农业局接收工单后,第一时间集合出动区渔政监督队执法人员5人,执法船只两艘,于14时40分到达现场并对现场证据进行固定。当场查获2名驾驶木质小船违法电捕鱼人员,渔获3公斤。执法人员现场对违法电捕鱼者做了询问笔录,并出具行政处罚事先告知书。对当事人处以罚款、没收电鱼工具、没收渔获物并当场放流等行政处罚。此案件从上报至处置完毕,仅用时1.3小时。

当天15点59分,直板块巡查员又在姚家浜村河道内巡查时发现非法电捕鱼违法行为。16时01分,区农业局接到任务派遣后,迅速通知执法人员转战至该处进行执法。当场查获1名用水泥船违法电捕鱼人员,渔获1公斤。执法人员在现场做现场勘验笔录、对嫌疑人做询问笔录,并出具行政处罚事先告知书。对当事人处以罚款、没收电鱼工具、没收渔获物并当场放流等行政处罚。从16时01分区农业局接收案件,到17时08分处置完毕,用时仅1小时7分钟。

(吴政 永康)

事故频发 如何防止油门当成刹车

近日,常熟有一名十年以上驾龄的老司机,错把油门当成刹车,结果轿车失控直接冲进路边浴室。无独有偶,吴江一位新手女司机也发生类似情况,想刹车却踩到了油门,结果撞坏了路旁灯杆。这样的报道如今经常能见。那么,该如何避免这种错误情形呢?

交警提醒:对任何一位司机来说,会及时踩刹车是一项重要技能,错把油门当刹车踩,大多数是因为驾驶人经验不足、疲劳驾驶或者是注意力不集中等原因引起的。

1、养成只要一松开油门就要把右脚移到刹车踏板上的好习惯,这样可以避免处理紧急情况时找不到刹车,紧张之中误把油门当刹车的情况出现。

2、要及早做刹车准备,只要没有加油、收油,就要及时把右脚放在刹车位,不要脚搭在油门上滑行。

3、注意路面情况,遇转弯、下坡等复杂路段时要提前减速并做好刹车准备,这样就可以避免在处理紧急情况时,把油门当作刹车踩了。

4、倒车时一定要小心,驾车者往往会扭过头往后看,这样一来,就“自然”地把左、右颠倒了,油门“变”成刹车了。只要记住,不踩油门时右脚就必须放在刹车上,因为当坐好准备倒车时,脚首先一定在刹车上;如果想让车子(向后)运动,脚就必须离开刹车去踩另一边(油门)。如果想让车子停下来,就必须换回去踩原来的一边。

总之,开车时要时刻保持警惕,遇到紧急情况不能慌张,在不需要加油时,养成将脚至于刹车位置的习惯,便于快速处置紧急情况。

(金刚)

党员干部积极投入广场公益活动

5月份以来,苏州工业园区市场监管局食药大队为进一步推动园区“食安先锋”党建品牌创建工作,强化职能优势,打造服务先锋,多名党员及入党积极分子利用双休日时间,先后参加8场园区管委办组织的2018年“家园·享幸福”园区广场公益活动。

活动现场,党员们积极发挥带头作用,为广大园区居民送服务,发放“菜篮子消费指南”累计500余份;及时解答食品安全相关问题;现场为居民提供免费检测服务,共检测蔬菜、豆制品、水产品等各类食品及农产品32批次,结果全部合格。

(王立平 萧敏)

张家港法院召开商事审判咨询专家聘任会

6月12日上午,张家港法院召开商事审判咨询专家聘任会暨新闻发布会,聘任张家港市国税局、海关、中国银行张家港分行、冯晓东、陈大东、钟登裕、秦涛为该法院商事审判咨询专家。聘任会上,该院余爱华副院长为上述专家颁发了聘书并与专家们就如何有效开展商事审判咨询工作助推商事审判进行了座谈交流。

该院这次聘请的专家有单位专家和个人专家,受聘专家的专业涵盖了税法、会计、金融、进出口贸易等多个领域,今后,受聘专家将在该院审理商事案件的过程中,应法官要求就案件涉及的专业问题发表咨询意见。同时,该院也将邀请专家们为法官专题授课,努力打造既通法律又熟悉税法、会计等商事专业知识的法官队伍,提升商事审判工作的专业化水平。

(陶学兰)